

ВСЕ СИЛЫ И РЕЗЕРВЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА, НА КОТОРОМ БЫЛ ОБСУЖДЕН ВОПРОС «ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ДЕКАБРЬСКОГО (1974 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ЗАДАЧАХ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 1975 ГОДА».

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КПСС Н. С. РУДЕНКО И ВЫСТУПЛЕНИЙ НА ПЛЕНУМЕ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 15 февраля 1975 года

№ 21 (4072)

Цена 2 коп.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

(Из доклада первого секретаря РК КПСС
Н. С. РУДЕНКО)

С ОБЫТИЕМ большого общественно-политического значения явилось выступление на пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

В его речи подведены итоги созидательной работы партии и советского народа за четыре года пятилетки, намечены основные пути ее успешного завершения, высказаны принципиальные положения по актуальным вопросам дальнейшего совершенствования стиля и методов руководства народным хозяйством, организаторской и политической деятельности в масах, — подчеркивает докладчик и продолжает: — Решение декабрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу, Постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в 1975 году среди работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства имеют огромное значение для практического осуществления Программы коммунистического строительства, выработанной XXIV съездом КПСС. Эти документы с огромным воодушевлением встречены коммунистами, всем советским народом, в том числе и тружениками нашего района.

МНОГО труда в текущем пятилетии вложено тружениками Кемеровской области, нашего района. Первичные партийные организации промышленных предприятий района направляли усилия коллективов на увеличение выпуска продукции, развитие инициативы рабочих и инженерно-технических работников. За четыре года девятой пятилетки реализовано производство на сумму 98,9 миллиона рублей, что на 16 млн. рублей больше, чем за соответствующий период восьмой пятилетки. Справился с четырехлетней программой лесопильно-клепочного завода, завод пивобезалкогольных напитков.

Строителями передвижной механизированной колонны № 291, структурой хозяйственным способом освоено за 4 года капитальныхложений на сумму 9 млн. 43 тысячи рублей. Введен в действие 4 свиноварни на 6300 голов, 5 зерноскладов на 7000 тонн, 4 телятника на 800 мест и ряд других объектов сельскохозяйственного назначения. Введен жилья общей площадью свыше 10 тысяч квадратных метров.

Многие передовики производства добились высоких трудовых показателей. Семь швей-мотористок фабрики «Восход», Для выполнения производственных программ по животноводству к колхозам и совхозам

нужно создать прочную кормовую базу, заготовить сена 14,5, сенажа—13,5, силоса—69,0 тысяч тонн, травяной муки—1400 тонн.

Докладчик указывает на имеющиеся на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях района недостатки в деле соблюдения государственной дисциплины, выполнения установленного народнохозяйственного плана. Он говорит о том, что партийные организации в своей практической работе должны руководствоваться решениями декабря Пленума ЦК КПСС, широко развернуть соревнование под девизом: «Дать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами!». В центре социалистических обязательств должно быть требование — сделать не просто больше, а сделать лучше, экономнее, развивая движение за бережливое использование материальных, финансовых ресурсов, электротехники, сырья, топлива, рабочего времени. От этого зависит в решающей степени уровень рентабельности производства и накоплений, то есть важнейшие показатели эффективности.

Далее докладчик подчеркивает, что постоянно возрастающие капиталовложения в сельское хозяйство должны давать реальную оценку достигнутому, критически подходить к анализу работы.

Задачи, стоящие перед трудовыми коллективами района, сложные, но вполне выполнимые. Промышленные предприятия обязались к 28 декабря завершить годовую программу и реализовать сверх плана продукции на сумму 450 тысяч рублей. Строителям предстоит построить и сдать в эксплуатацию 4000 квадратных метров жилья, больницу, поликлинику, скотопомещения на 1000 голов крупного рогатого скота. Работникам сферы бытового обслуживания предстоит оказать сверх плана бытовых услуг на сумму 3000 рублей.

Труженикам сельского хозяйства необходимо увеличить выхое поголовье всех видов скота и птицы, получить 8 тысяч телят, 11 тысяч поросят. Надоить на каждую корову не менее 2400 кг молока, или добиться увеличения к надоям прошлого года более чем на 130 кг; получить от каждой курицы-несушки 170 яиц. Значительно увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции, продать государству зерна 18,9, картофеля—8,8, овощей—4,3 тысячи тонн, молока 15960 тонн, мяса—3255 тонн, яиц—2500 тысяч штук.

Командир экипажа космического корабля «Союз-17» Алексей Александрович Губарев.

ЗА ЭКОНОМИЮ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

После объявления всекузбасского смотря-месячника по экономному расходованию электрической и тепловой энергии, в коллективе рабочих завода пивобезалкогольных напитков прошло собрание. Рабочие завода взяли конкретные обязательства по недопущению перерасхода электроэнергии. Один из пунктов обязательств — постоянно следить, чтобы ни один электромотор, ни один механизм не работал вхолостую, ни одна электролампа не была включена, когда нет в этом необходимости.

Возглавляет эту работу мастер Тамара Владимировна Борботко.

Ф. ВОЛКОВ.

606 ВМЕСТО 500

Замечательно трудится на ферме совхоза «Анжерский» скотник по уходу за молодняком крупного рогатого скота В. С. Заварухин. Сейчас за него закреплено свыше 70 телят, вместо 60 по норме.

Высоких результатов он добивается благодаря правильно организованному содержанию и кормлению животных, за счет строгого выполнения зооветинарных требований.

В помещении, где находятся телята, всегда чисто. Навоз удаляется три раза в сутки с помощью специально оборудованного транспортера.

С помощью специалистов хозяйства на зимне-стойловый период составлен тщательно продуманный рацион кормления молодых животных. Он содержит 1,5 килограмма муки, 2—сена, 2—соломы и 5 ки-

лограммов силоса и другие на второй ферме совхоза «Анжерский» скотник по уходу за молодняком крупного рогатого скота В. С. Заварухин. Сейчас за него закреплено свыше 70 телят, вместо 60 по норме.

В прошлом году среднесуточные привесы каждого животного в группе, которую обслуживает передовой скотник, составили 606 граммов. Это на 106 граммов выше планового задания.

Включившись в соревнование за успешное проведение зимовки скота, В. С. Заварухин взял на себя высокое обязательство — в завершающем году пятилетки довести среднесуточные привесы молодняка до 650 граммов.

А. КОТЛЯРОВ,

зоотехник 2-й фермы

совхоза «Анжерский».

НОВОЕ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин горячо поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в создании, подготовке и выполнении космического полета на орбитальной научной станции «Салют-4» и транспортном корабле «Союз-17», советских космонавтов А. А. Губарева и Г. М. Гречко с новым достижением советской науки и техники.

Указом Президиума Верховного Совета СССР космонавтам А. А. Губареву и Г. М. Гречко присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Им присвоено также звание «Летчик-космонавт СССР». (ТАСС).



Командир экипажа космического корабля «Союз-17» Алексей Александрович Губарев.

Бортинженер космического корабля «Союз-17» Георгий Михайлович Гречко.

ВСЕ СИЛЫ И РЕЗЕРВЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

хозяйство, расширяющаяся материальная база, позволяют наращивать производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции, повышать урожайность и валовые сборы зерновых, картофеля и овощей, поднимать продуктивность животноводства, увеличивать поголовье скота и птицы.

ИТОГИ прошедших четырех лет пятилетки, — говорит докладчик, — дают все основания сказать, что мы далеко не с полной отдачей используем каждый гектар земли, имеющуюся технику, органические и минеральные удобрения. Достаточно сказать, что урожайность зерновых за последние годы не поднималась выше 13 процентов с гектара, хотя о том, что хозяйства района могут получать урожайность 16—17 центнеров с гектара, говорят показатели передовых brigat. Например, в неблагоприятном 1974 году в Марьевском отделении одноименного совхоза выращен урожай зерновых культур по 15 центнеров с гектара.

РАЙОННЫЙ комитет партии, — говорит докладчик, — считает центральным вопросом в подъеме сельскохозяйственного производства в районе зерновую проблему. Для того, чтобы выполнить обязательства по продаже государства зерна, засыпать семенные фонды и обеспечить животноводство фуражом, в текущем году колхозы и совхозы должны получить 66—67 тысяч тонн зерна.

Предметом особой заботы земледельцев должно быть эффективное возделывание картофеля и овощей.

Судьба урожая определяется, в первую очередь, качеством семенного материала. По состоянию на 1 февраля в районе кондиционных семян по всем показателям только 77 процентов, в том числе I и II классов — 32,5. О каком урожае может идти речь в совхозе «Первомайский», который имеет пригодных семян немногим более половины к потребному количеству? На каком уровне понимание своего долга у главного агронома совхоза тов. Воронцова, и почему партийный комитет мирится с такими фактами?

В Вознесенском откормсовхозе ежегодно получают зерновых по 7—8 центнеров с гектара. И на сегодня здесь кондиционных семян только на 61,4 процента к потребному количеству. В этом хозяйстве есть засоренные партии семян, в то же время очистка их ведется крайне медленно. Это явилось следствием того, что партийная организация беспринципно отнеслась к агрономической службе хозяйства, не потребовала от нее организации подготовки семенного материала сразу же после окончания уборки урожая.

Серьезную тревогу вызывает состояние ремонта тракторов, комбайнов, прицепного инвентаря. По состоянию на 1 февраля по району исправных тракторов на 74 процента к наличию, из 298 зерновых комбайнов готовы к работе только 50. Неудовлетворительно ведется ремонт комбайнов в совхозах «Анжеро-Судженский» (директор т. Рязанов, секретарь парт-организации т. Шелков), «Улановский» (т. Акулов, т. Шпанович), а вот в колхозе «Победа» вообще не приступали к их ремонту.

Медленно готовятся к весенне-полевым работам сеялки, плуги, картофелесажалки, культиваторы. Серьезные замечания следуют высказать в адрес районного объединения «Сельхозтехника» (тт. Мелешкин, Ионин). Постоянные нарекания от колхозов и совхозов по обеспечению запасными частями говорят об отсутствии оперативности и четкости в работе. Необходимо конкретно определить потребность в запасных частях на машины, находящиеся в ремонте, обеспечить своевременный завоз новых и реставрируемых узлов и деталей по заявкам хозяйств.

До начала весенне-полевых

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

(Из доклада первого секретаря РК КПСС
РУДЕНКО Н. С.)

работ мы должны принять дополнительные меры по своему и высококачественной подготовке тракторов, сельскохозяйственных машин, создать 11 звеньев мастеров-наладчиков для технического обслуживания, обучить 106 комбайнеров, 306 штурманов, обучить на курсах повышения квалификации трактористов-машинистов не менее 122 человек. Специалистам производственного объединения совхозов, управления сельского хозяйства райисполкома необходимо организовать филиал СПТУ в райцентре и подготовить механизаторов из числа рабочих промышленных предприятий.

Докладчик подчеркивает, что первостепенное значение в получении высоких урожаев пропашных культур имеет вывозка на поля органических удобрений и торфа. На 7 февраля колхозами, совхозами, мехотрядом районного объединения «Сельхозтехника» вывезено 65,8 тысячи тонн перегноя. А на эту дату в прошлом году было вывезено 119 тысяч тонн. Цифры говорят сами за себя. Такое положение сложилось потому, что имеющаяся техника используется далеко не в полную меру.

Механизирована и отряд «Сельхозтехники» имеет реальную возможность возить в день 600—700 тонн, а фактически вывозит максимально 200 тонн. До звена не доведены ежедневные задания, люди материально не заинтересованы. Необходимо немедленно разобраться в каждом хозяйстве с работой межхозяйственных агентов, где их нет — создать новые.

ПОСТОЯННО развивающееся животноводство настоятельно требует укрепления кормовой базы. По кормовой базе нам надо решить ряд вопросов: более рационально использовать землю, увеличивать посевы многолетних трав, совершенствовать технологию заготовки кормов, подготовку их к скармливанию. Уже в текущем году предстоит запустить в работу грануляторы в колхозе «Родина», совхозе «Марьевский». Производственному же объединению совхозов надо решить вопрос о строительстве ОКЦ-15.

В нынешнем году впервые в колхозе «Родина», совхозе «Яйский» силами шефствующих предприятий будут проводиться работы по поливу долголетних культурных пастбищ. За два последующих года намечается оросить 550 гектаров.

Укрепление кормовой базы позволит более ускоренно развивать одну из главных отраслей сельскохозяйственного производства — животноводство. Неотложной задачей в развитии этой отрасли в текущем году и на предстоящую пятилетку являются перевод животноводства на промышленную основу, дальнейшая специализация и концентрация производства. В совхозе «Яйский» строится первая очередь Судженского комплекса на 1200 голов. В девятой пятилетке предусматривается строительство трех молочных комплексов в совхозах «Марьевский», «Улановский», «Первомайский» на 1200 коров каждая. Для того, чтобы в будущем пополнить стадо высокопродуктивными первотелками, предусматривается строительство Мальцевского комплекса по выращиванию нетелей.

Строительство комплексов надо вести продуманно, четко определить технологию содержания скота, рядом создавать культурные пастбища.

Увеличение валового производства молока немыслимо без повышения продуктивности животных. Для повышения молочной продуктивности следует укрепить трудовую дисциплину,

навести надлежащий санитарный порядок на ферме, организовать разбой новогодних коров, сосредоточить максимальное внимание на улучшении племенной работы. Очень важно не только получать продукцию, но и сдавать ее государству с хорошим качеством.

Специалисты хорошо знают, что для замены малопродуктивных старых коров надо иметь 30 процентов нетелей. У нас же этот показатель не превышает 20 процентов. В текущем году мы ставим задачу перед зооветеринарной службой иметь на начало 1976 года 2500 нетелей. Эта работа интенсивно должна вестись в первом квартале, чтобы случить не менее 900 телок. По оперативным же данным на 7 февраля покрыто только 200. Надо внимательно разобраться по каждому гурту телок, пересмотреть рационы кормления, для стимулирования скармливать веточный корм. Одним словом, принять все необходимые меры и выполнить квартальное задание.

ПЕРСПЕКТИВА развития района — молочно-мясное направление. Государство ввело хорошие экономические стимулы, чтобы посредством интенсивного откорма доводить скот до высокого стандарта. Надо заметить, что еще много сдается скота ниже средней упитанности и «тощаком» в совхозах «Первомайский» и «Марьевский». Здесь имеется единственный выход — это организация на должном зоотехническом уровне интенсивного откорма, дальнейшее строительство летних откормочных площадок.

Известно, что рост валового производства продукции во многом зависит от роста поголовья скота, его сохранности. В прошлом же году в среднем по району получено от 100 коров значительно меньше, чем в 1973 году. Особенно ослаблена работа с воспроизводством стада в совхозах «Марьевский», «Первомайский», колхозе «Родина».

Говоря о воспроизведении и вообще о животноводстве в совхозе «Марьевский», нельзя не высказать упрека в адрес главных специалистов тт. Тарабрина и Скумая. Плохо они ведут эту важную отрасль хозяйства. И не случайно здесь низкие надои, большой проход скота и падеж. Низкая продуктивность — результат отсутствия элементарного зоотехнического учета на фермах, контроля за работой техников, искусственного осеменения. Пункты здесь в антисанитарном состоянии, постоянно нарушаются технологии осеменения.

Не на должном уровне находится внимание специалистов и бригадиров к использованию ра-

зовых и основных свиноматок. В настоящее время на свиноводческих и молочнотоварных фермах идет «посевная», следовательно, цеховым и первичным партийным организациям надо усилить внимание по своему и качественному проведению этой работы.

С первых дней завершающего года пятилетки некоторые хозяйства работают ниже своих возможностей. Суточные надои молока, несмотря на сравнимую кормовую базу, ниже прошлого года. Особенно большое отставание допускают совхозы «Первомайский», «Марьевский» и Вознесенский откормовхоз.

РУКОВОДИТЕЛЯМ и специалистам управления сельского хозяйства райисполкома, межрайонного объединения совхозов надлежит разобраться с технологией кормления и содержания животных на каждой ферме, принять дополнительные меры по росту продуктивности и сохранности скота.

Крепкая трудовая дисциплина, высокая организованность, строгое соблюдение ритма производствия являются непременным условием повышения эффективности ферм.

Бывая в бригадах, на отделениях, каждый из нас убеждается, что продуктивность скота падает в праздничные дни, дни выдачи зарплаты и отдыха бригадира. И причина всегда одна и та же — низкая дисциплина некоторых работников, подвозящих корма, ухаживающих за животными. Вот почему так важно обеспечить четкость и строгую ритмичность в проведении всех процессов.

Руководители и специалисты колхозов и совхозов, первичные партийные, комсомольские, профсоюзные организации, органы народного контроля обязаны так наладить работу коллектива, чтобы исключить возможность любого нарушения трудовой дисциплины.

Огромные масштабы хозяйственного строительства, сложность и важность задач поставленных партией в области всесмерного развития экономики и улучшения всех качественных факторов работы, настоятельно диктуют необходимость постоянно улучшать стиль и методы партийного руководства во всех сферах деятельности, творчески подходить к решению любой проблемы, проявлять подлинную деловитость.

Большинство руководящих кадров всех звеньев в нашей районной партийной организации правильно понимают задачи, которые стоят перед ними. И все-таки встречаются факты, когда в период проведения посевной или уборки урожая руково-

дителям ничего не стоит проявить личную недисциплинированность. Например, за злоупотребление спиртными напитками был освобожден от занимаемой должности управляющий плановским отделением тов. Новиков, по этой же причине отстранен от работы управляющий Судженской фермы тов. Найденко. И, к сожалению, этот перечень можно было бы продолжать.

РУКОВОДСТВУЯСЬ ленинскими положениями, решениями декабрьского (1974 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, речью на Пленуме Генерального секретаря тов. Леонида Ильича Брежнева, надо неуклонно повышать персональную ответственность хозяйственных кадров в управлении производством, добиваться установления на предприятиях, в колхозах и совхозах такого порядка, который гарантировал бы подчиненность и ответственность от директора до рядового рабочего, при котором бы четко и строго разграничивались функции и обязанности администраций, партийных, профсоюзных и других общественных организаций.

В эти дни важнейшая задача первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций заключается в том, чтобы повсеместно продолжить широкую разъяснительную работу по пропаганде материалов декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, документов, принятых второй сессией Верховного Совета СССР.

В Постановлении Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола об организации социалистического соревнования в 1975 году отмечается важно значение дальнейшего развития инициативы и активности тружеников. Оно вооружает партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйствственные органы, всех тружеников района пониманием целей и задач нынешнего этапа соревнования. Важнейшая задача — улучшить организацию соревнования, создать условия для успешного выполнения всеми коллективами, рабочими и служащими принятых обязательств, которые должны основываться не на громких лозунгах, а на полном учете возможностей повышения производительности труда, на точном экономическом и инженерном расчете.

ЛЮБАЯ инициатива обретает силу лишь тогда, когда становится достоянием многих. Всю организаторскую и массово-политическую работу нужно строить так, чтобы постоянно ощущать пульс творческой активности, настроения людей, во время отметить выдвинувшегося вперед и помочь отстающему, умело использовать все формы соревнования, особенно его высшую форму — движение за коммунистическое отношение к труду.

СЛОВО ДЕЛОМ ПОЛНИТСЯ

(Из выступления В. А. ТРЕТЬЯКОВА — БРИГАДИРА ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ»)

Принятые социалистические обязательства по получению го получены надои на одну фуражную корову. В чем же причина, что бригада не справилась с планом по надою молока? Одной из главных причин в таких недоработках мы, животноводы, считаем, что в летне-пастбищном периоде плохо было организован зеленый конвойер. Страдала дисциплина труда среди дядюшек.

Партийным и рабочим комитетам совхоза, исполнкомом сельского Совета принимались меры, чтобы помочь животноводам успешно справиться с заданием определяющим года пятилетки и заложить прочный фундамент на завершающий год.

Животноводы нашего хозяйства, в том числе и наша бригада, с одобрением восприняли решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, и в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы решили, справиться с принятыми на завершающий год обязательствами к 5 декабря, надоить на одну фуражную корову 2400 кг молока. И можно быть уверенным, что слово наше не разойдется с делом.

ВСЕ СИЛЫ И РЕЗЕРВЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

РЕАЛИЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В 1975 году труженикам села, как и всем советским людям, предстоит очень большая работа.

Задачи каждого коллектива четко и конкретно отражены в производственно-финансовых планах этого года и принятых социалистических обязательствах. Животноводы района обязаны значительно увеличить поголовье коров, нетелей, молочную и мясную продуктивность скота, валовое производство и продажу государству молока, мяса, яиц, резко повысить все качественные показатели, снизить себестоимость продукции и непроизводственные потери.

Для этого нужно привести в действие все имеющиеся резервы. А резервов в животноводстве немало. Я остановлюсь подробнее на одном из них. Наряду с улучшением кормовой базы главный резерв — улучшение воспроизводства и племенных качеств стада. Этот резерв в руках зооветспециалистов и работников животноводства.

В 1974 году в целом по району возросло поголовье крупного рогатого скота и свиней, но в тоже время темпы роста молочно-гого поголовья были крайне низкие, поголовье коров возросло лишь на 1,4 процента, в том числе в колхозах — на 6,3, в совхозах — на 0,2 процента, а в совхозе «Яйский» и Вознесенском откормсовхозе поголовье коров даже сократилось.

Основной причиной этого не-нормального положения явилось большое выбытие коров из хозяйства и плохой прирост поголовья за счет нетелей.

Коров выбраковывать надо, никто этого не отрицаает. Но для этого необходимо максимум внимания уделять ремонту стада коров. А это значит, что в каждом хозяйстве должно быть не менее 30—35 процентов нетелей к наличию коров. Вот только при этом условии возможна действительная чистка стада коров, оставление в хозяйстве наиболее ценных животных.

Можно ли решить эту задачу в наших условиях? Да, можно. На 1 января 1975 года в колхозах и совхозах имеется телок 1973 года рождения 2300 голов, из них 1300 имеют возраст выше-

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ М. И. ПАНЬКОВА — НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙСПОЛКОМА)

ше 18 месяцев. К концу года и специалистов к делу выращивания телок. Если за январь подготовку, пустить в случку не этого года телки случного возраста в колхозе «Победа» дадут. Значит, телок случного среднесуточного привеса 650 граммов, то в совхозе «Яйский» — 556. Конечно, не все они пригодны для случки, пусть 20 процентов из них пойдет на выбраковку, остается 2500. Этого будет достаточно для ремонта стада коров. Решение этой задачи позволит увеличить к концу года поголовье коров на 600—700 голов при увеличенной их выбраковке.

Беда у нас в том, что сотни телок, имея полуторалетний возраст, не имеют нужного живого веса, физиологически не созрели для осеменения. Решили эту задачу надо изменением отложения к выращиванию телок.

С одной стороны — надо оставлять на племя, как правило, телок от лучших коров. С другой — все ремонтные телки должны иметь хороший рацион кормления и уход, с расчетом получения 600—650 граммов среднесуточного привеса. Однако этот показатель в хозяйствах разный и характеризует отношение как работников животноводства, так

Полеводы нашего хозяйства в 1974 году сумели вырастить урожай зерновых и зернобобовых культур по 12,8 центнера с гектара. Получен не плохой урожай картофеля.

Обсудив на открытом партийном собрании итоги прошлого года, взяли союзобязательства и наметили планы на завершающий год пятилетки, который знаменателен вдвое: он является только завершающим годом девятой пятилетки, но и кануном XXV съезда нашей партии.

Уверенно набирает темпы в нашем хозяйстве 1975 год, и именно в нашем отделении. Под урожай 1975 года вспахана вся зябь под все культуры: и яровые, и пропашные; засыпаны полностью классные семена, завезено 340 тонн минеральных удобрений, вывезены под пропашные культуры 13 тысяч тонн органических удобрений, что составляет 40 тонн на 1 га. Вывозка их продолжается. Прово-

дим снегозадержание на открытых местах. Заканчивается ремонт тракторов. Из всех тракторов, а их у нас — 19, осталось отремонтировать два гусеничных, четыре трактора находятся в ремонте.

Почвообрабатывающая техника будет отремонтирована к 1 марта 1975 года.

На нашем партийном собрании были высказаны критические замечания в адрес некоторых механизаторов (комбайнеров), допускающих при уборке большие потери. Откровенно говоря, сеять мы научились вовремя и с хорошим качеством, а вот убирать не умеем, поэтому руководство совхоза принимает меры по закреплению на

одного процента телок. Отсутствует искусственное осеменение в колхозе «Победа», Вознесенском откормсовхозе. Слабо внедряется оно и в совхозе «Первомайский». И, как результат, в этих хозяйствах самая большая яловость коров.

Декабрьский (1974 г.) Пленум ЦК партии подчеркнул, что, несмотря на напряженность планов и обязательств 1975 года, их следует рассматривать как минимальные.

Нынешний год должен стать переломным годом в повышении плановой дисциплины, в борьбе за выполнение всеми службами и работниками заданий Государственного плана и собственных обязательств.

Для этого необходимо животноводам до предела обострить вопросы воспроизведения стада, повысить спрос со всех кадров за сохранность поголовья, навести порядок на фермах в подготовке коров и нетелей к отелю, в приеме и выращивании новорожденных телят, поддерживать хороший санитарный порядок на фермах.

Наша задача — реализовать все хозяйствственные возможности для успешного завершения завершающего года девятой пятилетки.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИМСЯ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ
В. А. ПАРШИНА —
ШЛИФОВЩИКА ТРЗ)

Коллектив моторного отделения трактороремонтного завода, осуществляя исторические решения XXIV съезда КПСС, ударным трудом ознаменовал четвертый год девятой пятилетки. План товарной продукции выполнен досрочно, к 28 декабря 1974 года. Отремонтировано 17 двигателей сверх плана на сумму 7950 рублей. Производительность труда выполнена на 109,5 процента.

В ответ на решения декабря (1974 года) Пленума ЦК КПСС и Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу коллектив моторного отделения решил ознаменовать завершающий год девятой пятилетки — год 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне — новыми трудовыми успехами и принял следующие социалистические обязательства: завершить годовой план по объему и реализации продукции к 30 декабря 1975 года, дать сверхплановой продукции на 2500 рублей. Снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента. Повысить производительность труда на 2 процента. Снизить трудоемкость ремонта двигателей против 1974 года на 1,4 процента. Внедрить в производство 5 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 2 тысячи рублей. Добиться в 1975 году сдачи продукции с первого предъявления. На благоустройстве завода отработать по 6 часов каждому рабочему.

Нынче мы переходим на новую марку двигателей — Т-4, которые по трудоемкости сложны, и коллектив моторного отделения сталкивается с ними впервые. Нужно много приспособлений и оборудования для этого двигателя. План очень напряженный, но он будет успешно выполнен.

На собрании партийно-хозяйственного актива с речью выступил секретарь обкома КПСС В. Г. КАРЕЛИН.

По обсужденному вопросу принято расширенное постановление, направленное на выполнение задач, стоящих перед районной партийной организацией в завершающем году пятилетки.

ТВЛЕНИЕ

17 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа научно-популярных фильмов. 9.45 А. Толстой. «Литературный портрет». 10.40 «Ваше мнение». Ведет передачу О. Дорохова. 11.00 Новости. 12.00 «Выставка Буратино». 12.30 «Мамина школа». 13.00 «Загадки и отгадки». 13.20 А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль театра имени Моссовета. 15.15 «Пятилетку — досрочно». В передаче принимает участие первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Г. Воропаев. 16.00 «Гроза над Белой». Художественный фильм. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Пятилетка — наш ударный труд». Рассказ о строительстве стана «450». Запсиба. 18.20 Киножурнал. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль театра имени Моссовета. 20.35 «Пятилетку — досрочно». В передаче десят на пятьдесят». Художест-

венный фильм. 22.20 — 23.20 вящий открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельности художественного творчества.

19 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Мы знакомимся с природой». 9.30 М. Ю. Лермонтов. «Герой нашего времени». 10.30 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Сталинградская битва». 11.00 «Композиторы — детям». 11.30 Мультфильм. 11.50 Новости. 12.00 Экранизация пьесы «Отважных». Художественный фильм. 13.15 «О балете». 14.15 «Подвиг Новороссийска». Документальный фильм. 15.20 Концерт, посвященный 65-летию республики Адыгея. 16.00 «На голубых фермах».

19.20 «Дом для Серафима». Художественный фильм. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Я — кинолюбитель». 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 18.40 «О балете». 19.40 «Подвиг Новороссийска». Документальный фильм. 20.45 Концерт, посвященный 65-летию республики Адыгея. Художественный фильм. 13.15 «О балете». 14.15 «Подвиг Новороссийска». Документальный фильм. 15.20 Концерт, посвященный 65-летию республики Адыгея.

21.30 «Дом для Серафима». 23.00 телефильм.

«Время». 23.30 — 01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
15—16 февраля — «Есения». (2 серии) 15 — 11, 4, 6, 30, 9, 16—1, 4, 6, 30, 9.
17—18 февраля — «Чужие» (Египет) — 11, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственный — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Тираж 4575 Заказ 414.